

決戰長江天險 親撰實施綱要

鄧小平：渡江戰役是毛澤東親自交給我指揮的



渡江戰役總前委舊址入口。網上圖片

渡江戰役前夕，中央軍委決定：渡江作戰，以鄧小平為書記的總前委，「照舊行使領導軍事及作戰的職權。」

一個月後，毛澤東在召集鄧小平、陳毅等商討渡江作戰問題時又向鄧說：交給你指揮了。

被委以重任的鄧小平和劉伯承、陳毅等深知：雖然經過瀋陽、淮海、平津三大戰略決戰，在長江以北消滅了國民黨軍隊主力，但是，國民黨政權並未甘心失敗，而是在蔣介石「下野」、國共「和談」煙幕掩護下，採取「直接配備」，以湯恩伯、白崇禧兩個重點防禦集團守備的京滬杭地區和武漢地區為要點，在1,800多公里的長江沿線布防。計劃憑借長江天險阻止人民解放軍南進。而長江自古以來被視為天塹，江寬水深。四五月間水位開始上漲，特別是五月汛期，江水猛漲，風大浪高。

鄧親草京滬杭戰役綱要

毛主席對鄧小平說：「我把指揮交給你。」鄧小平後來回憶：「這是毛主席親自交代給我的。……渡江作戰，部隊突破江防後，我的指揮部在三野司令部，張震是參謀長。渡江戰役也就是京滬杭戰役的實施綱要是我起草的。」

關於渡江作戰計劃，軍委、毛澤東和總前委（總前線委員會）在1948年12月淮海戰役戰猶酣時就運籌了。1個月後，劉伯承在中央政治局會議上代表總前委提出：這次渡江是一字長蛇陣齊頭並進，穩健地集中使用兵力。經過一系列討論，最後形成《關於渡江作戰方案和準備工作意見》上報中央軍委。中共七屆二中全會期間，毛澤東又召集鄧小平等商談渡江作戰問題。3月2日，鄧小平在蚌埠以南之孫家墟子，連續主持召開總前委和華東局會議，根據中央軍委指示，進一步討論渡江南進問題。26日，鄧小平、陳毅等又聽取了三野各兵團首長關於渡江作戰準備情況的匯報，着重研究京滬杭地區戰役實施方案。

農家小院藏前線指揮部

安徽省肥東縣瑤崗村中一個普通的農家小院，曾是總前委的駐地。3月31日，鄧小平在這裡親自起草了《京滬杭戰役實施綱要》（以下簡稱《綱要》）。對此，原中央軍委副主席、當時第三野戰軍參謀長張震有過這樣一段回憶：「我們司令部作戰室，專門研究作戰方案，進行了討論。小平同志最後作了結論，講了該怎麼樣打，該怎麼樣部署。會後，我就寫了一個『兩個野戰軍渡江作戰的計劃、方案』，寫了以後送給小平同志。小平同志講，寫得太具體了，應該站得高一些，更原則一些，所以他自已寫這個作戰綱要。」

於是鄧小平親自動筆，擬定了《綱要》這一歷史性的軍事文獻。（六之二）

摘自《中國歷史疑案解密》

她曾經是一個成功的連鎖花店女老板，卻為照顧流浪動物放棄事業，現在，她獨自撫養著300隻流浪貓狗，兒子重病卻無錢醫治，她就是58歲的田金平女士。日前，北京網友為流浪狗送去1噸狗糧，解了小動物們的饑餓和田金平的燃眉之急。

為救流浪貓狗 女老板 散盡家財

田金平的流浪貓狗救助站位於北京通州大營村。23日，一處平房院落門前，網友們忙著從卡車上搬運狗糧，不一會兒，一噸狗糧堆成了小山，「狗牠們吃一個多月了。」田金平笑得合不攏嘴。網友「澳吉爾」是狗糧的捐贈者。一個月前，「澳吉爾」在網上看到田阿姨救助流浪貓狗的故事，決定發起「捐糧行動」，受到不少網友回應。

貓狗是她的「孩子」

「200多隻狗，每天要吃50斤狗糧，一個月光吃飯都得1萬元。」田金平說，以前一天餵牠們兩頓飯，但去年，流浪狗的大家庭增加了近100個牠成員，田金平資金上捉襟見肘，為讓每個成員都有飯吃，只能減為一天餵一頓。

田金平管貓狗叫「孩子」，為救這些流浪的孩子，田金平花了15年。1998年起，已經收留了幾十隻貓狗的田金平把城裡的房子出租。沒了住處，田金平把兒子託付給前夫，帶著「孩子」們，來到朝陽區一處獨門獨戶的小院。那時，救助狗的費用來自她經營花店的收入。

隨著撿的貓狗越來越多，2000年田金平放棄了生意，搬到北京的郊縣通州，租了1畝7分地，一年4,500元，自己蓋的貓舍狗屋，「幾十萬的積蓄，都投到這裡了。」田金平說，花費最多的，是給這些貓狗看病，「一隻普通的外傷藥膏，也得好幾十。」

兒子等做心臟移植

最難的時候，她身無分文，給狗看病沒錢，她趴在屋裡的抽屜上翻，「都是鋼崩兒。」田金平覺得，那些難處都過去了，不願多說。田金平的兒子常說，媽媽在貓狗上花的心思，比在他身上花得多。

兩年前，兒子被確診為擴張型心臟病，田金平才慌了神，原先被用於救狗的房租收入，田金平打算攢給兒子，用來做心臟移植手術，「等著配型呢，萬一有配型，沒錢怎麼辦。」田金平說，她愧對兒子太多。兒子患病的信息被關注她的網友得知，大家開始紛紛援助，「有不少人認養，還有不少人捐錢物。」田金平說，救助站的情況越來越樂觀。

《新京報》

田金平和她照顧的流浪動物們。網上圖片

網現文物版「憤怒小鳥」



文物版「憤怒小鳥」是一隻商代的酒器。網上圖片

說起博物館裡的文物你會用什麼形容詞？「神秘」、「高貴」、「古老」，還是「莊嚴」？近日，山西博物館館藏青銅器商鴛卣（音：鸞有）的圖片，在微博上被網友瘋轉，網友稱其外形酷似手機遊戲裡「憤怒小鳥」，是最「萌」的文物。

原是貓頭鷹形酒器

記者發現，這種現代、新潮的解讀文

物方式頗受網友熱捧，也在一定程度上激活了青年人對傳統文化的興趣。

網友「北京阿年」發布這則最「萌」的文物微博後，網友們紛紛討論起它的外形、功用。有的網友稱它是「外星生物」，有的則說它是「撲騰著翅膀的胖乎乎的小貓頭鷹」，還有的說它是古代版「憤怒的小鳥」。最後「中國文物網」官方微博揭曉答案，這件最「萌」文物是山西博物館館藏的商代青銅器鴛卣，鴛是貓頭鷹，卣則是一種酒器，是商代晚期精美的藝術品。

無獨有偶，近日在陝西省發現的「囧」字樣戰國陶片，雖有2,000多年的歷史，但陶片上刻著的「囧」字正是網絡熱詞，因此這塊陶片也在網上大受歡迎。「現代人通過更新的途徑傳播文物知識、古代文化，這是好事。」武漢大學社會發展研究所所長羅教對這種「活化」方式表示歡迎。

《楚都市報》

「讀書姐」3年讀書1700本

香港文匯報訊 據新華網報道，一個人一年能讀多少書？2008年，494本；2009年，541本；2010年，714本。吉林省一位普通市民創造了這樣的「閱讀神話」。在4月23日第17個世界讀書日來臨之際，她的經歷引來社會關注。

這個人名叫邵棟，今年40歲，是長春市的一名普通社區工作人員。利用午休的時間去附近的吉林省圖書館借幾本書，是她每天的必修課。「我一般都是晚上回家看書，飯後鍋碗飯時翻兩頁，洗衣機洗衣服時再翻兩頁，反正就是擠時間讀。」

據吉林省圖書館統計，在3年裡，邵棟共借閱了1,700多本書，而且每年她都是「讀者借閱排行榜」上的第一名。為此，人們給她封了一個外號：「讀書姐」。

邵棟告訴記者，有時也會看見兒子喜歡的書，「現在我兒子願意和我天馬行空地談讀書心得，這也算是讀書的成果吧。」

村婦組管樂團 練功吹出血泡



海龍村農民女子管樂團由清一色農村婦女組成。網上圖片

萌生了組建農民女子管樂團的想法。

由於條件受限，唯一的訓練場所村會議室既沒空調也沒電扇，熱天像蒸籠，農村婦女們就在蒸籠裡開始了音樂之旅。農村婦女玩樂器，並非這麼簡單，很多隊員最初連樂器名字都叫不出來，樂理知識更是零。訓練也很枯燥，大家的嘴巴很快就吹起了血泡。「所有人無一倖免。」團長王茜說起那時的情景，記憶猶新。

如今的團員，在鄉親眼裡已儼然明星：鎮上的春節團拜會她們的開場大戲技驚四座；即將到來的五一節，她們又作為特邀嘉賓參加演出；「唱讀講傳」文藝匯演，她們被當作精品節目推出。此外，平時還常到白市驛、西彭、含谷等地演出。

小貓慘遭塗膠 千人關注救命



香港文匯報訊（記者 顧一丹 廣州報道）一隻出生不久的小貓，全身被人塗滿難以清洗的膠水（見圖），此事在廣州再引發虐貓爭議。經媒體報道與網絡轉載後，引發千餘網友關注，並有熱心人連夜打的將小貓送去就醫。

據《南方都市報》報道，市民盧先生在上班路上撿到了一隻小貓，懷疑被塗上一種工業膠水，身上就沾滿了樹葉草屑。盧先生說，他用自來水、洗潔精清洗了好久，都洗不掉。可憐幼貓遭遇膠封一事，經微博轉發4,000餘次，引發網友關注。有網友建議，先塗上食用油，再用洗潔精清洗；也有讀者建議，用一些化學清洗劑清洗；還有讀者認為，最好是把貓毛剪掉。

目前，小貓已送往動物診所醫治。據醫生介紹，初步觀察，橄欖油的清洗效果不錯，但還需要反覆清洗，直至洗淨膠水。醫生說，小貓將留在診所觀察一兩天，如果小貓有不良反應，可能還需要輸液解毒。

2011年4月25日 今日電視節目表 (星期一)

Table with 10 columns: 無線翡翠台, 無線明珠台, J2數碼頻道, 亞視本港台, 亞視國際台, 中央電視台-1 (數碼頻道), 中央電視台 (國際頻道), 鳳凰衛視中文台, 有線電影1台, 有線體育台. Each column lists TV programs and their start times.

刊登廣告熱線 2873 9888